

Секция «Угрозы и вызовы внешней политике России в условиях проведения СВО»

Евразийский экономический союз во внешней политике России в условиях проведения СВО

Научный руководитель – Худоренко Елена Александровна

Гун Тинтин

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Кафедра международных отношений и интеграционных процессов, Москва, Россия

E-mail: guntintin5919@gmail.com

Роль ЕАЭС во внешней политике России продолжает эволюционировать с течением времени. Начиная с момента его создания, ЕАЭС стал неотъемлемой частью стратегии России по укреплению своего влияния в регионе и за его пределами. Основные стратегии включают в себя укрепление экономической интеграции, обеспечение безопасности и стабильности, а также укрепление политических отношений с другими членами союза и соседними государствами.

В современном геополитическом контексте внешняя политика России сталкивается с многочисленными угрозами и вызовами, особенно в условиях проведения специальной военной операции, включая реакцию мирового сообщества на проведение специальной военной операции, экономические санкции, ухудшение отношений с западными партнерами, а также рост военной напряженности в регионе. Важно также учитывать внутренние вызовы, такие как обеспокоенность населения. При этом роль и стратегии Евразийского экономического союза (ЕАЭС) играют важную роль в формировании нового мирового порядка. В данном контексте необходимо проанализировать угрозы и вызовы, а также оценить влияние китайского фактора на внешнюю политику России.

ЕАЭС играет ключевую роль во внешней политике России, обеспечивая экономическую интеграцию и сотрудничество с другими постсоветскими государствами. Основные стратегии включают в себя укрепление экономических связей, содействие стабильности и безопасности в регионе, а также установление политических диалогов и соглашений.

Внешняя политика России в рамках ЕАЭС сталкивается с рядом угроз и вызовов, которые включают в себя усиление конкуренции со стороны других региональных и глобальных игроков, экономическую нестабильность, а также политические и социальные конфликты внутри государств-участников. Эти угрозы требуют от России разработки эффективных стратегий по содействию стабильности и развитию в регионе.

Россия разрабатывает и реализует ряд стратегий для преодоления угроз и вызовов, стоящих перед ней в рамках внешней политики в контексте ЕАЭС. Эти стратегии включают в себя укрепление экономического сотрудничества, поддержку стабильности и безопасности в регионе, а также продвижение политической дипломатии и конструктивного диалога между государствами-участниками. Тем более, Китайская экономика и геополитическое влияние оказывают значительное воздействие на внешнюю политику России, как важный партнер ЕАЭС и России, Китай может оказать влияние на мировое мнение, экономическую поддержку и стратегические партнерства.

В условиях проведения специальной военной операции внешняя политика России оказывается под угрозой из-за многочисленных вызовов и негативного воздействия на мировую стабильность. Однако роль и стратегии Евразийского экономического союза, а также влияние китайского фактора, могут помочь России эффективно справиться с этими вызовами и обеспечить стабильность в новом мировом порядке.

Источники и литература

- 1) Кротов М. И., Середа А. А. Евразийский вектор-приоритет парламентской дипломатии России // Евразийская интеграция: экономика, право, политика. – 2023. – Т. 17. – №. 1 (43). – С. 16-28.
- 2) Новиков М. С. Особенности торгово-экономического сотрудничества стран ЕАЭС в условиях санкционных ограничений // Управленческий учет. – 2023. – №. 4. – С. 390-396.
- 3) Протасов А. В. Внешняя политика Российской Федерации в Центральной Азии на современном этапе // Передача сообщений на основе схемы SMT LSS. – 2014. – С. 36.
- 4) Темнышев И. А. Евразийский вектор внешней политики России // Общество. Коммуникация. Образование. – 2015. – №. 2 (220). – С. 20-29.